

上半年河南外贸总值破2000亿

同比增长26.7% 富士康占逾六成

本报讯(记者 侯爱敏 通讯员 付喜明)据郑州海关昨日统计,今年上半年,我省进出口总值完成2032.9亿元人民币,同比增长26.7%。其中出口1165.5亿元,增长19.4%;进口867.3亿元,增长38.2%;贸易顺差298.2亿元,缩小14.4%。

上半年全省外贸进出口呈现以下主要特点:
加工贸易成增长主要动力

手机等新兴产业成为外贸支柱产业。近年来随着富士康手机项目落户我省,以手机为代表的新兴产业已取代传统产业独占外贸进出口鳌头,并成为全省外贸的支柱产业。上半年,富士康所属企业进出口占全省进出口的63.2%,贡献率为97.8%。

加工贸易快速增长,成为全省外贸增长的主要动力。上半年,全省以加工贸易方式进出口1341.2亿元,增长39.2%,占全省外贸进出口总值的66%,较去年同期比重增加5.9个百分点。

其中,加工贸易进口617.5亿元,增长57.3%;加工贸易出口723.7亿元,增长26.8%。

美韩东盟等为主要贸易伙伴

美国、韩国、东盟、日本和我国台湾为我省主要贸易伙伴。我省与上述5个市场的贸易额合计1233.2亿元,占全省进出口总值的60.7%。其中,上半年除与日本进出口下降6.2%之外,对美国、韩国、东盟和我国台湾进出口分别增长73.1%、40.3%、37.7%和92.5%。此外,我省与47个陆上丝绸之路经济带国家完成进出口132.4亿元,下降19.4%;与32个海上丝绸之路国家进出口完成291.7亿元,增长16.1%,其中与东盟市场贸易额占到海上丝绸之路国家进出口总值的65.9%。

出口产品以手机农产品为主打

手机、发制品、农产品、铝材和纺织服

装为我省主要出口商品。其中,机电产品、发制品、农产品、铝材、纺织纱线、服装出口额分别占到全省出口总值的68.4%、5.8%、4.5%、2.6%、2.5%、2%。上半年以上商品合计出口值为999.3亿元,占全省出口值的85.7%,其中手机单项商品出口比重即占到全省外贸出口的54.8%。机电产品、铁矿砂、农产品、化妆品和铅精矿为主要进口商品,以上商品合计进口值占到全省进口值的90.8%。

手机业务和E贸易成新亮点

上半年全省进出口市场不乏亮点。其中,围绕手机产品开展的外贸进出口成为我省外贸高速增长的主要推进剂。上半年,全省手机出口638.9亿元,增长35.1%,增速高出全省外贸出口增速15.4个百分点。围绕手机生产而进口的集成电路,电视摄像头、数字照相机及视频摄录一体机,

印刷电路,计量检测分析自控仪器及器具和电容器等产品进口合计445.3亿元,占全省外贸进口的51.3%。

国际物流分拨和跨境电子商务发展为我省外贸带来新增长。去年底,经过海关和企业的共同努力,富士康手机物料仓储分拨中心顺利实现了从香港仓储向综合保税区内移,也就是“港仓内移”。该项举措可以帮助企业最大限度缩短维修时间,最大限度压缩物流成本、人力成本、仓储成本等,实现全球苹果手机维修在新郑综合保税区内完成,这也带动了航空港区飞机货运量和货值的增加。上半年,全省进口手机31.5亿元,去年同期仅有少量进口。随着跨境电子商务试点业务在郑州的顺利开展,上半年全省化妆品进口10亿元,增长658.9倍。郑州海关有关负责人表示,新贸易业态的快速发展,已经逐步成为我省外贸发展新的增长点。

世界物流巨头UPS 首选郑欧班列开展拼箱服务

本报讯(记者 张倩)昨日,记者从经开区郑州国际陆港公司了解到,美国联合包裹速递公司(UPS)将扩大中国至欧洲铁路货运服务,选择郑欧班列作为“中国区域首选合作伙伴”,开展跨境铁路集装箱拼箱服务,帮助客户平衡成本与运输时效。

据了解,2014年6月,UPS开通中国至欧洲的集装箱整箱铁路货运服务,所覆盖的铁路线路仅有中国郑州至德国汉堡、中国成都至波兰罗兹。此次,UPS首选郑欧班列开展集装箱拼箱服务,源自其可提供恒温集装箱服务、门到门的铁路货运服务、货件运输状态查询服务等,满足跨境生鲜制品的小额贸易。

据统计,截至今年7月6日,郑欧班列已累计开行班列161班,载货量居中欧班列首位,国内货源覆盖地域最广,运载货类最多,目的地分拨地域最广,基本实现了“线路多元化、货源多元化、出口口岸多元化、多式联运”的目标。

经开区相关负责人表示,过去10年,中国已成为欧盟最大的贸易合作伙伴,2014年中欧双边贸易额达6151亿美元;2020年有望达到1万亿美元。UPS中国区货运代理业务相关负责人告诉记者:“UPS此次宣布扩大中欧铁路运输服务,一方面是支持中国‘一带一路’战略的深入实施,首选丝绸之路经济带核心物流枢纽节点城市郑州布局;另一方面是中国制造业基地由沿海城市持续向内陆转移,满足中国内陆和沿海城市面向欧洲市场的多式联运货运需求。”

农洽会9月上旬在驻马店举行

本报讯(记者 孙娟)第十八届中国农产品加工业投资贸易洽谈会将于9月6日至8日在驻马店市举办。记者昨日获悉,省政府办公厅近日印发通知,公布相关筹备工作方案。

据介绍,本届农洽会由农业部支持,省政府主办,省农业厅、驻马店市政府联合,会议将以开放合作、绿色科技、创新发展为主题,以促进现代农业发展为目标,以投资、贸易和资金、技术合作为重点,深入推进农产品加工业区域合作,全方位开展农产品加工业投资项目洽谈、展示贸易和技术合作与交流。

农洽会期间,将举行开幕式,重点投资项目签约仪式,农产品展示和贸易活动,农产品产销对接项目洽谈与签约活动,农产品加工业科研成果展示推介、项目发布和签约活动,农产品加工业产业园区推介活动,东盟农产品加工业项目推介会,中英农产品加工业技术交流活动,“互联网+”农产品加工业高峰论坛,参展产品评定及品牌培育等10大项活动。

省政府要求,各级政府及有关部门要高度重视,精心筹备,扎实工作,节俭办会。要按照主要活动安排,组织农业产业化重点龙头企业、农产品加工企业、农民专业合作社参加贸易展示及洽谈对接活动。要注重实效,通过农产品加工洽谈会,创建精品,树立形象,吸引投资,拓展贸易,促进销售。

居民存款少增3756亿元 利率市场化改革照亮百姓“钱途”

居民存款加快分流 银行储蓄又添竞争对手

中国人民银行14日发布的数据显示,上半年居民存款增加11.09万亿元,相比去年同期增幅减少,其中住户存款增幅相比去年同期少增近1万亿元。今年上半年随着连续降息降准,以及大额存单的出台,余额宝、理财通、陆金所等多元化理财产品规模增长,银行面对居民存款持续搬家,利率市场化步伐加快。

中国人民银行14日发布上半年金融统计数据显示,上半年居民存款增加11.09万亿元,同比少增3756亿元,其中,住户存款增加3.08万亿元。而在去年同期,住户存款增加4.05万亿元,同比少增近1万亿元。

随着6月份大额存单推向市场,普通银行储蓄除了理财产品、“宝宝军团”外又添新竞争者。大额存单属于一般性存款性质,个人门槛30万元,可以提前支取也可以办理质押,不过由于利率偏低,目前市场声量较小。以工商银行为例,大额存单发行利率为央行存款基准利率的1.4倍。由于今年上半年连续降息,目前一年期大额存单利率最高也仅为2.8%。

“大额存单的收益率相比信托、基金和银行理财竞争力并不强。”银率网分析师闫杰表示,但是由于属于一般

性存款可以提前支取,也可以用于办理质押,所以还是会吸引对于流动性要求较高,风险偏好较低的稳健型投资者。

在浙商证券研究员刘志平看来,大额存单的发行是存款利率市场化的关键一步,预示着存款利率市场化的基本完成。“因为占银行存款55%的定期存款的利率市场化了,而占活期存款80%以上的企业存款也完全可以选择大额存单的形式。”

宏信证券研究员徐伟预计,大额存单对定期存款和银行理财产品带来一定的替代作用,但目前利率水平不高,短期影响并不明显。

收益稳定规模上升 银行储蓄遭理财产品等夹击

互联网金融理财产品如宝宝类产品、P2P网贷等尽管不再如此前那样风光无限,但作为存款的替代功能却越来越深入百姓生活。

以余额宝为例,尽管最新7日年

化收益率已经降为3.4%左右,但最新数据显示,截至今年一季度,余额宝规模为7117.24亿元,相比去年底,规模增长22.94%。

此外平均收益率较高的P2P网贷也在分流部分百姓存款,根据网贷之家发布的数据,截至2015年6月底,P2P网贷行业总体贷款余额达2087.26亿元,与2014年年底数据相比增长了201.47%。

随着上半年降息降准,银行理财产品和货币基金等收益率也有所走低。但是在年中、季末等叠加因素影响下,阶段性收益也非常可观,根据银率网的统计,截至7月10日,统计的720款在发银行理财产品的平均收益率为5.01%,其中仍有12款产品的预期收益率超过6%。

“在持续降息之下,市场流动性比较充足,银行理财产品预期收益率难逃下跌趋势,但市场依然不乏较高收益的理财产品。”闫杰建议,投资者如果没有流动性要求,在投资理财产品前可多做比较,选择中长期、高收

改革让百姓“钱途”更广阔

可以看到,余额宝、理财通、陆金所等多元化理财产品对百姓存款正起到替代作用。民生银行此前报告指出,存款增长乏力是利率市场化的必然结果,利率市场化以后,存款以不同形式存在于不同市场主体之间,并非绝对减少,只不过不同规模和信用的金融机构获得存款的成本存在差异。

而未来百姓与银行打交道时,自主选择权也会大大提高。随着存贷比限制的取消和存贷款浮动空间扩大,未来银行会根据自身各个时点的流动性,结合动态监测指标,调整存贷款利率,现在银行业几乎千篇一律的利率水平会被打破,对储户和贷款用户来说,会有更多的选择。从上半年的数据来看,伴随着金融创新和“互联网+”等风潮,金融渠道多元化、产品多样化、普惠化较为明显。

海通证券研究员姜超预计,利率市场化完成后,银行存款利率必然会下行,居民财富配置继续由不动产转向金融资产,股票和债券的投资价值愈加体现。在他看来,高收益资产会受到追捧,金融资产的时代仍将延续。

新华社上海7月14日电

境外机构投资者进入 银行间市场须备案

新华社北京7月14日电 中国人民银行14日发出《关于境外央行、国际金融组织、主权财富基金运用人民币投资银行间市场有关事宜的通知》。

通知明确,境外央行或货币当局、国际金融组织、主权财富基金(统称相关境外机构投资者)进入银行间市场,应当向中国人民银行备案。备案完成后,相关境外机构投资者可在银行间市场开展债券现券、债券回购、债券借贷、债券远期,以及利率互换、远期利率协议等其他经中国人民银行许可的交易,可自主决定投资规模。

通知规定,相关境外机构投资者应作为长期投资者,基于资产保值增值的合理需要开展交易。中国人民银行将根据双方对等性原则和宏观审慎要求,对相关境外机构投资者的交易行为进行管理。

通知要求,相关境外机构投资者应当委托中国人民银行或其具备国际结算业务能力的银行间市场结算代理人进行交易和结算。委托银行间市场结算代理人进行交易和结算的,应当签署结算代理协议并根据相关规定向中国人民银行上海总部备案。

A股暂别全面反弹 成交总量稳步放大

新华社上海7月14日专电(记者 潘涌)暂别连续数个交易日的全面反弹,14日沪深股市走势分化,上证综指先出现1%以上幅度的回调。两市成交稳步放大,总量超过1.3万亿元。

当日上证综指以3958.37点小幅低开,早盘上摸4035.43点后开始震荡回落,午后触及3855.56点的全天低点。此后沪指企稳回升,尾盘收报3924.49点,较前一交易日跌45.90点,跌幅为1.16%。

深证成指延续红盘,收报12728.51点,涨114.36点,涨幅为0.91%。创业板指数反弹力度也明显减弱,涨1.60%后以2726.05点报收。

沪深两市超过1400只交易品种上涨,明显多于下跌数量。不计算ST股和未股改股,两市近900只个股涨停。

行业板块延续分化表现。前期表现强势的建筑工程板块出现在跌幅榜首位,且整体跌幅高达逾5%。券商保险、煤炭板块跌幅也超过了3%。综合类、贸易服务、传媒教育、造纸印刷等板块涨幅居前。

在前一交易日基础上,沪深两市继续放量,分别成交8301亿元和4920亿元,总量超过1.3万亿元。

沪深300指数表现相对较弱,收盘报4112.15点,跌99.66点,跌幅为2.37%。10条行业系列指数中,仅有300信息上涨,且涨幅超过3%。300能源等3条指数跌幅在3%以上。

沪深B指同步回调。上证B指跌1.60%至362.99点,深证B指跌0.94%至1301.13点。

新密私募债 首尝网络融资

本报讯(记者 张立 通讯员 魏少鹏)日前,票面总额2.5亿元的私募债券新密财源2015私募债在阿里巴巴招财宝发行完毕,这是我省第一支通过互联网发行的企业私募债券。也是新密市企业首次涉足互联网融资。

2014年以来,为切实破解资金瓶颈,新密市加大融资力度,创新融资模式,鼓励企业从金融市场获得资金的同时,进一步拓宽企业融资渠道,积极探索互联网金融融资新路子,为该市经济社会发展提供强有力的资金支持。此次融资由重庆进出口担保有限公司提供增信担保,由广东金融高新区股权交易中心有限公司与河南广阔企业管理咨询有限公司作为承销商,通过广东金融高新区股权交易中心备案发行票面总额2.5亿元的私募债券新密财源2015私募债,简称“新密债00-125”。

此次债券在阿里巴巴招财宝挂牌发行,期限两年,年利率7%,目前已发行完毕。这是我省第一支通过互联网发行的企业私募债券,是一次积极而有效的尝试和探索。债券的成功发行,开辟了新的融资渠道,对新密市做好新常态下的融资工作具有极强的指导意义。

国棉三厂: 郑州人难忘的记忆

(上接一版)在国棉三厂退休的孙前回忆过去,他依然心潮澎湃。回到现实,他心中却有莫名的感伤。孙前拿出一块红砖:“厂区改造时,我跑去捡了这块拆下来的墙砖。”边聊着国棉三厂,他边轻轻抚摸着那块墙砖,像对一位老朋友诉说。

能留住的瞬间都保留在孙前的电脑里。攀谈中,孙前打开电脑翻出一个“国棉三厂辉煌不再”的文件夹,里面保存着他积攒多年的照片,有厂里效益好时的红旗招展,生产区办公楼蓝天白云映照下的气派庄严,还有一张建筑物上悬挂着“大干50天,抢市场、抓质量、增效益”振奋人心的标语。穿越时空的走廊,从辉煌到落魄,拆迁中的断壁残垣,细纱车间会议室凌乱的桌椅,宣传栏里的光荣榜……一幕幕在幻灯片的播放程序中彰显着国棉三厂的昨天、今天。

留在老纺织人记忆中的还有几十年生活的细节,三厂的明渠、暗沟、花房、拥挤的大澡堂,这些都是他们儿时与玩伴嬉戏玩耍的乐园;回民食堂的炒面、汉民食堂的包子,至今仍让他们回味无穷;棉纺路厂区两边百花盛开,比公园还漂亮……

许多家庭都是两代人把青春献给棉纺厂,他们说没有任何记忆能取代棉纺厂。虽然那段青春岁月已逝,但每个纺织人都永远不会忘记心中那曾经激荡的青春。孙前从厂里捡回的那块墙砖,不仅承载着自己心灵的寄托,也是一位老党员的行动自觉的写照,现在他就像一面镜子,工友们看到他就像看到了三厂。“我要为大家站好最后一班岗!”孙前说。

过去的成为记忆,迎接的是更加美好的生活。如今,再走在棉纺路上,几个棉纺厂的旧址上,拔地而起的高档住宅鳞次栉比,现代化的社区拔地而起。这也正如孙前所说的:“没有任何人能阻挡历史前进的脚步,也没有任何人能够拦得住社会日新月异的发展。我们相信,我们的明天会更好!”

